

萌言妙语

# 每日播报 乐此不疲

司马小萌

我交代。诚实地向国家新闻出版广电总局交代:

俺每天发在微信朋友圈的图文,最近被戏称为“司马日报”。

但这事儿,不是我干的!

始作俑者:彭城晚报和都市晨报的副总编小柳女士。

小柳这姑娘(哦,应该叫“姑娘她妈”了)发现,司马女士在朋友圈发的图文,有新闻报道的味道(她感觉的),三观也比较正确(俺自夸的);而且天天发布,乐此不疲(大家有目共睹的)。于是……

朋友们“哈哈”了。俺也“哈哈”了。

大凡和报纸有关的肯定,俺都特别“受用”。当记者多年,颇有私心地认为,再没有比纸媒更亲切的载体了。

所以,今天特地推出“司马日报”部分内容,欢迎各位浏览、点评——

某年某月:路遇。一位女士来喂小区流浪猫。她说已喂四年……生命无价。为你点赞!我对人们说:可以不爱,切勿遗弃,更不可伤害。

某年某月:去了趟超市。其实只为体验一下小雨淅沥的浪漫。回来时,小区保安帮着提溜东西送回家。我跟在后面为他拍照;一路上,共送出六个“谢谢”。

某年某月:碰见邻楼一保姆。她高兴地展示四川老家刚盖的房子照片。三百平方米。还说在县城买了一百平方米,在河北也买了一百平方米。我惊呼“土豪啊!”虽然我等逐渐降为城市贫民,但坚定地认为:农民富了,国家才能发达!

某年某月:今天的云彩很豪放……想起温州日报编辑卿仑在朋友圈发的一段话:“每个云淡风轻的人背后,肯定扔了一麻袋又一麻袋的故事,甚至连麻袋里的空气也抽干了,故事也封存成了一片片压缩饼干。”你的原创吗?亲。精辟得不行不行的。

某年某月:小区里。看见一位大姐的衣服和鞋,颜色好搭,忍不住赞一

句。顺便问“我可以拍照么?”“当然可以!谢谢夸奖!”人与人之间,这样多好!除了新闻采访,我从不会径直杵到别人跟前拍照,那样不礼貌。起码先微笑一下,求得默许;或者很狡猾地边走边拍,假装看手机。呵呵。

某年某月:小朋友,你在捞垃圾么?乖!这两天我在小区遛弯听到如下对话。1.家长:“别踩小草!”孩子:“我没踩。”2.家长招呼孩子:“这边有鱼!快来捞!”我提醒:“物业放养的,不能捞。”家长一脸不屑:“根本捞不着!”诸位,是不是对比很鲜明啊?

某年某月:熊孩子变好孩子,有时只需几分钟。刚才一小孩,不知从哪儿抄来一摞广告单,故意撒落一地。我耐心劝导:“弄脏了环境,还得有人来打扫。他们已经很累了!”于是……俺的诀窍是,对熊孩子以“宝贝儿”相称,以便对方“耳熟能详”;如果觉得肉麻,改叫“小盆友”也可以。

某年某月:她招呼我买苹果。尽管家里还有成箱的,我也得买一点。她曾在小区收废品,后来兼卖水果。尽管我是懒到连废品都不卖直接扔的,但她们这届收废品的很行,从不连拉带拽,把大堂地面划得伤痕累累。而且她还收留了一条流浪狗。狗狗深知安定生活得来不易,从不与小区的狗狗打架。职业不分贵贱;但心,却是分三六九等的。

某年某月:一片树叶优雅地掉进水里,我优雅地给它留了影。谢谢各位,优雅地看了,优雅地点了赞。情商真高。

某年某月:清晨路遇粉丝,热情要求合影。其实住同一小区,很少碰面而已。64岁的女儿说,她家订北京晚报,特别喜欢我的文章。92岁的父亲,建筑科学院专家,更是每篇细读。感谢忠实的读者,你们让记者编辑觉得,活儿没白干。

某年某月:曾几何时,俺家窗外出

现这样一支健身队伍。动静不大,时间也不长。既不扰民,自己还锻炼了。挺好。

某年某月:远远看去,小区晨练,一派祥和。今天“七一”,会想起那首歌《没有共产党就没有新中国》。不过前几天看到的帖子讲,科学的提法不叫“新中国”,而叫“中华人民共和国成立后”。

某年某月:早上遛弯,试着用“华为”手机的十五倍变焦,记录三百米外这幢楼房。我只想知道,窗户里的人们,是否和我一样“自得其乐”。闺蜜在一旁慨叹说,她的“苹果”不行,拍摄时只能放大几倍。于是我开始嘚瑟。

某年某月:推窗远望,一只断了线的风筝在云中飘荡。硕大的眼睛,深情地俯瞰人间。亲,但愿你看到的都是美好。早安,朋友。

某年某月:酷热,也开花;干旱,也开花;车水马龙的道路上,暴土扬长,也开花。从初春一直开到秋末,一拨儿开完又一拨儿。月季花的皮实,也是没谁了。当你累的时候,看看它有多么不容易,心里就平衡了。

某年某月:憋了好几天,瓢泼大雨终于下来了。瞬间雨量如此之大,南城低洼地带会不会受淹?娃娃们今天能否去夏令营?朋友们的航班会不会延误……一颗小心脏,担忧的事挺多。

某年某月:刚看到一句话,特别经典,拿来作为新年贺词可好?“发自己的光就好,不要吹灭别人的灯”。共勉。某年某月:这老哥在小区亭子里“引吭高歌”:京剧清唱。他认真地告诉我,电视里教导我们说,每唱一首歌,相当于走了三百步。

某年某月:在现实生活中,坏狗并不多。坏狗之所以坏,大多与“坏”人有关。所以,管狗先管人,这是根本。我这样宣传“养犬法”,大伙儿接受得了吗?

某年某月:每天清晨都发现,小区

篮球场边有随处丢弃的饮料瓶和烟头。我不太理解这种人:垃圾箱近在咫尺,走两步有那么难么?

某年某月:发现一片自信的树叶,孤零零地迎风飘扬。自我感觉不错;别人看着也挺好。这是一种生活态度。

某年某月:在园区先后碰上两个小学生问路。指点完,第一个小姑娘“哦”了一声走了。我笑着叫住她:“小家伙,你忘了说谢谢……”,于是:“谢谢!”第二个,指点完,直接“谢谢”了。很好!不是繁琐,不是啰嗦,让礼貌“如影相随”。

某年某月:有人和你一起遛弯,和你一起说废话,这样的日子真好。最好的关系,是不远不近,恰到好处。最美的风景,是不吵不闹,静静地走在你心头。

某年某月:天气,很优秀。但我,不够优秀。因为有篇文章教导我们:“真正优秀的人早已戒掉了情绪。”而我还没戒掉。我更愿意改为:“真正优秀的人,会控制自己的情绪。”预祝各位劳动节快乐。

某年某月:七级阵风来了!把云刮得乱飞。北京多区发布大风蓝色预警。而且,北京晚报今天的标题还特别可爱——“太瘦了就别出门了”。我等胖纸欢欣鼓舞!风爱我,我爱风。

某年某月:现在,北京满天“棉花糖”,美啊……刚才新闻说,2036年美国的无人机将登上“土卫六”寻找生命。想到再过17年,人类或许就有了太空邻居,顿感振奋。希望他们不像某些地球人那么好战,相信他们不像某些地球人那么好战。和平万岁。

某年某月:早起看到最走心的一句话:“你说过的话,你做过的事,有人一辈子记得。”新华社小萧回复我:“同感。被打动!”

……

“司马日报”暂且抄录到这儿。可以有掌声吗?

诗品时空

## 在君实菜园 (外一首)

黄森林

把手伸向  
繁华的五月  
你就能坐享其成  
那盈实的菜地  
不会吝嗇  
满园的时鲜

当然  
你可借体验生活的名义  
浅尝辄止地采摘  
还可尽情地在镜头前  
摆拍出与土地  
是那么亲密无间

可是劳动不光是  
好看的姿势  
更是深入骨髓的  
一种姿态

没有躬下身子  
就不知季节深处  
稼穡的艰难  
没有汗水辛勤地浇灌  
就不可能真正品尝出  
果蔬的香甜

### 顶花带刺

纵使春心无限  
笑容比五月的鲜花灿烂  
纵使能借来阳光的色彩  
把周身装扮

可是站在君实菜园  
那一垄垄黄瓜蔓间  
一切都会原形毕现  
因为我早已错过了  
那顶花带刺的时间

我现在充其量  
就是一根  
刷了绿漆的  
老黄瓜



## 家乡的味道

邹相

蓝天白云相伴  
青山绿水环绕  
冉冉升起的炊烟下  
老家宛如一幅唯美的画图  
在我的脑海里舒展摇曳  
慰藉着疲惫不堪的身心

老家的山山水水  
承载着一个美丽的回忆  
有峥嵘岁月,有如烟往事  
有青春放歌,有生老病死  
走在乡间的小路上  
心里荡漾着幸福的乐章

家乡的味道  
温润而多情

有父母辛劳的汗水味儿  
有乡亲们五味杂陈的心情  
不一样的味道,一样的纯真  
编织着一个个绮丽的梦

家乡的味道

如清风,似白云  
时刻在心间流动  
剪不断,抹不去  
亦如一道灵验的封印  
贴在我的心房,不生不灭

## 夜游浉河 (外一首)

刘家亮

溶溶月色笼乾坤,今夕中城美绝伦。  
玉带虹桥浉水秀,青旗酒肆古风淳。  
翩翩袖舞花边影,袅袅琴撩梦里人。  
盛世繁华今又是,水天遥映玉楼春。

### 紫弦春事

欣逢腊月赏城郊,诗韵滨河画意描。  
富道虹桥云水畔,雕梁画栋老梅梢。  
西区似锦堪编梦,东苑如花又弄潮。  
年味渐浓春意酿,流光溢彩竞妖娆。

## 梦游斛山 (外一首)

朱和光

一园苏醒尽春光,千亩金珠映彩黄。  
游客复来欣赏景,墨人描绘竞繁忙。  
弯弯小道留情意,曲曲诗田韵外香。  
追慕碧宫添异彩,远闻攀壑吐芬芳。

### 鹧鸪天·庚子春思

久困宅家暗自愁,欲飞远野踏青游。  
碧园采撷香花果,时盼风光万物稠。  
迎圣景,灭魔头。扬帆破浪挽连州。  
乘云抚驾蓝天外,尽赏山川意未休。